

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل بیت امرتسر چھپکے شائع ہوتا ہے

REGISTERED. L. No. 352



ان افغانیوں نے
 درج ذیل اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف
 دشمنی کرنا
 وہی وہی مسلمانوں کی عورتوں اور المہجرت کی خصوصاً
 وہی وہی غرضی حضرات کو
 وہی وہی غرضی اور مسلمانوں کے تقاضات کی
 وہی وہی غرضی اور مسلمانوں کے تقاضات کی
 وہی وہی غرضی اور مسلمانوں کے تقاضات کی

شعبہ قیمت
 گزشتہ سال کی قیمت
 و آج کی قیمت
 عام غرضیوں کے لئے
 عام غرضیوں کے لئے
 عام غرضیوں کے لئے
 عام غرضیوں کے لئے
 عام غرضیوں کے لئے

امرتسر - یوم جمعہ ۹ - اگست ۱۹۰۶ء مطابق ۲۸ - جمادی الثانی ۱۳۲۵ھ

تفسیر تثنیٰ اردو
 کی پانچویں جلد کی منقوب لکھنے والی ہے موجودہ
 آچار جلدوں کی قیمت بیس سے ہے مگر جو صاحب
 پانچویں جلد کے شائع ہونے سے پہلے چاروں جلدوں کے خریدے ہونگے ان
 سے رعایتی مبلغ لے لئے جائینگے۔ محض مول علاوہ

انجمن مصلح الاخوان ہمہ جا مبارکجا
 ۶ این دعا ازمن و از جمہ جهان آمین باد
 الحمد للہ علی کل حال پرچہ اہم حدیث ۱۲ - جولائی کا نمبر و دلایا۔ ہماری ان
 ایک مقدمہ تھا۔ جس میں شرکت انجمن کی ضرورت تھی۔ فضل آبی سو اس
 مجلس کا نام **انجمن مصلح الاخوان** رکھا۔ بھلائی و مقدمہ فیصل ہوا۔
 از طرف اہل انجمن مصلح الاخوان کر فونل (مدراس) ہدیہ سلام قبول یاد۔
 راقہ تاشی عبدالرحیم از کر فونل
 امید ہے اس سلسلے اور اصحاب بھی اپنی اپنی زبان اپنی اصحاب کو اس طرف متوجہ
 کر کے مبارک تحریک کی تکمیل کریں گے جن اہم اللہ - ذرہ سی توجہ و کارہی - کچھ

مشکل نہیں گذشتہ پرچہ میں تجویز بتائی گئی ہے +
اجتراد اور تقلید
 گذشتہ پرچہ میں ہم نے اس ضمن میں تیس
 کی شراکات تک پہنچا یا تھا اعلان کو نتائج
 پہ نظر دی تھی۔ آج ہم اسکے متعلق مزید توضیح کرنا چاہتے ہیں۔
 علماء اصول نے بیٹھی قواعد جو لکھی ہیں اور ان قواعد کی تفصیلات میں ہی
 بڑی کتابیں لکھی ہیں۔ کیا یہ کتاب مطلقہ صرف اس لئے ہیں کہ طالب علم ان کتابوں
 کو پڑھ کر ستر فضیلت، اندھ کر ساجد کی امت کرائیں۔ یا کچھ اور مطلب
 بھی ہے۔ کہ ان قواعد کو استعمال میں لائیں اور احکام شرعیہ کو ان
 قواعد سے جانچیں۔ کچھ شک نہیں کہ اگر غرض اول مطلب ہو تو کوہ کنڈن
 و کا وہاں اردن کی مصداق ہے۔ مگر وہ غرض کیوں ہونے لگی۔ بلکہ اصل غرض
 ہے کہ احکام شریعت کو ان قواعد سے جانچیں اور عمل کریں۔ پس اگر یہ
 غرض ہے تو کچھ شک نہیں کہ ایک بہت بڑی مفید اور کارآمد غرض ہے۔
 مگر افسوس ہے کہ اس غرض کو مستعدین کرنے سے آج وہ ٹراہم کر کے الٹا،
 مسئلہ چنگین میں حل ہو جاتا ہے۔ جبکہ نام تقلید ہے۔ تفصیل اس

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل بیت امرتسر چھپکے شائع ہوتا ہے

مرتبہ قادیانی نمبر ۳ تک شائع ہو چکا ہے قیمت سالانہ ۵۰ -

اپنی آہستہ آہستہ انہی اور کامیابی کے لینے آہستہ آہستہ انہی مولانا بخش و غلام حسین بٹالہ ضلع کوہر دا پور سے لیتے ہیں۔

اجمال کی یہ ہے کہ مسلمان دو قسم پر ہیں ایک تو عالم ہیں جو قرآن و حدیث کو انکا
کون قواعد اصولیہ مذکورہ سے جا بچ سکتے ہیں۔ دوسری جاہل ہیں جنکو یہ
قابلیت نہیں۔ اب سوال یہ ہے کہ ان میں سے تقلید کس پر فرض ہے
اگر کہیں کہ جاہلون پر تو اسکی دوسو زمین ہیں لہذا تو یہ ہے جو ہم بھی جانتے
ہیں۔ اور کل دنیا کے علماء مانتے ہیں کہ عوام کا لا عام پر فرض ہے کہ اپنے
زمانہ کے علماء سے مسائل پر چہرین اور عمل کریں۔ بس ہی ان کا مذہب ہے
اور ہی انکی تحقیق ہے جس عالم سے ان کو حسن ظن ہو اور کائنات کر کے
عمل کریں۔ اسلئے کہا گیا ہے کہ من تبع عالمنا لقی اللہ سالما یعنی جو کوئی
کسی عالم کی پیروی کرے گا وہ خدا کو بیگناہ ملیگا۔ چنانچہ علامہ شامی و الحداد
میں لکھتے ہیں۔ قالوا العالی الامذہب لہ بل مذہب مذہب مفتیہ

مصری جلد ۳ صفحہ ۱۹

یعنی عامی آدمی کا کوئی مذہب نہیں اسکا مذہب تو وہی ہے جو اسکے مفتی جتنا
کا ہے۔ پراسکی دلیل میں لکھا ہے کہ:-

عالمہ فی شرح الفیروز بازالذہب انما یكون لمن له فہم نظر واستدلال
ولیس بالذہب علی حسب اولمن قرء کتابا فی فروع ذلک الذہب و
عرفہ فتاوی امامہ و اقوالہ امامہ من قال انما حقنی او شافعی لیس
یعنی كذلك مجرد القول لکن لہ انافقیہ انافقیہ

یعنی مذہب تو اسکا ہوتا ہے جسکو کچھ علم لیاقت اور مذاہب میں مناسبت
واقعی ہو یا جسے کوئی کتاب فروعات اس مذہب کی پڑھی ہو۔ اور پورا امام
کے تادمی اور اسکے اقوال معلوم نہ ہوں۔ لیکن جو ایسا نہیں بلکہ شخص
عامی ہے اور سکا اپنے آپکو جتنی کہانا ایسا ہے گویا اسکا بخوبی یا منطقی
یا فلسفی کہلا جاوے جو شخص بیوقوف ہے دوسری صورت اس دعوی کی کہ عوام کو
تقلید کرنی چاہئے یہ ہے کہ وہ امام مجتہدین کی پیروی کریں سو اسصورت
کی تردید عبارت مرتبہ میں کافی ہو چکی ہے کہ عوام کا یہ دعوی کرنا کہ میں ختمی ہوں
مغض غلط اور بالکل بیوقوف ہے +

تجربہ علماء جو اپنی عمر کا ایک حصہ صرف تحصیل علم میں صرف کرتے ہیں اور
قرآن و حدیث کو باقاعدہ پڑھتے ہیں ان کے حق میں تقلید کا حکم ہے جو اسکا
جواب ان علم کے پڑھنے کی فرض و غایت ہی سے حاصل ہو سکتا ہے
کہ ان علوم کے پڑھنے کی فرض جب وہ ہے کہ احکام شرعیہ کو اور شرعیہ

سے جا بچ کر تسلیم کیا جائے۔ تو یہ تقلید کہاں رہی؟ کیونکہ تقلید کی تعریف
تو یہ ہے کہ اتباع الرجل غیرہ فیما سہ۔ بقول اونی فعلہ علی زعم المتبحر
بل لا اضر فی الدلیل (قول القہار حاشیہ فی التوار) یعنی تقلید اسکو کہتے
ہیں کہ آدمی کسی کے قول یا فعل کا اتباع کرے۔ اس گمان پر کہ وہ حق پر ہے
بہر اسکی دلیل جا بچنے اور دیکھنے کے۔

تقلید کی اس تعریف کو دیکھ کر کون شخص کہہ سکتا ہے کہ کسی پڑھی لکھی آدمی پر
تقلید واجب ہے کیونکہ تحصیل علم کا ہی نتیجہ ہے۔ کیا معلوم آئیے اور کمال
منطقہ کی ہی انتہا ہے۔ کیا دماغ فلسفہ میں یہ بات سما سکتی ہے؟
کہ ہرگز ایک ایسا حقدہ تو ماہرین میں تحصیل علم کے لئے صرف کیا نتیجہ ہے
ہرگز کہ اماموں کے قیاسات کو تسلیم کریں اور ان کی دلیل کی بھی جا بچ
نہ کریں۔ اب ہم یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ آجکل متقدمین علماء خود بھی تقلید کو
مخالف ہیں۔ جو تصنیف آجکل کے مقلدین علماء کی دیکھو اس میں برابر
اپنے خیالات کو مدلل کیا ہوتا ہے ہر ایک دعوی کی دلیل ہوتی ہے۔
اور عجیب عجیب ہو سکتا ہے ان ہوتی ہیں حالانکہ تقلید کی یہ شان نہیں کہ
خود کو ہی دلیل لانے بلکہ اپنے امام کی ابداری کر کے نہایت سہ نہایت
یہ کر سکتا ہے کہ اپنے امام کی پیش کردہ دلیل کو پیش کرے کہ میری امام نے
یہ مسئلہ فلان دلیل سے لیا ہے۔ جو اسی امام کے الفاظ میں بتاتا اس کا
فرض ہے اگر اور کسی دلیل سے استدلال کریگا۔ یا اس دلیل کو بطریقہ
بیان کرے گا۔ تو خود مستدل ہو جائیگا مقلد نہ رہیگا دیکھو مسلم الثبوت
تلوٹ وغیرہ +

آئیے ہم ایک اور طرح سے بھی اس مسئلہ کو صاف کریں علماء اصول کا اتفاق
ہے۔ لاجتہاد یعنی وہی ہے جسے جہتہ میسار لکھے صاحب کو پہنچتا ہے
غلطی بھی اس سے ہو جاتی ہے پس مجتہد کا ہر قول ذوالاحتمالین ہوا کہ
صحیح ہے یا غلط۔ جسکا نتیجہ یہ ہو کہ مجتہد کی ہر ایک بات کو دلیل سے جا بچنا
ضروری ہوا۔ اسی لئے حضرت امام ابو حنیفہ نے فرمایا ہے کہ جو کوئی میری
دلیل نہ جانتا ہوا اسکو میری قول پر فتویٰ دینا حرام ہے + (بہت ٹھیک)
اس غلطی کو کون جان سکتا ہے۔ وہی جس نے علوم حاصل کئے
ہوں۔ پس اجد اسکے کہ مجتہد کی غلطی اور پورا واضح ہو جاوے و دعوال سے
خالی ہیں یا تو اس غلطی کو مشل صحت کے تسلیم کئے مجھے اور انکے پیروں کو

مجتہد کے قول پر عمل کئے جانے یا چوڑ دی۔ لیکن صورت کے ساتھ اختیار کرنا
غالباً کسی اہل علم اور اہل ایمان کی شان سے نہیں ہے اور صورت ثانیہ
میں تقلید باطل ہوئی۔

غالباً کہنے اس بحث میں کسی مفصل اور مخالفت سے کام نہیں لیا۔
بلکہ وہی کہا ہے جو علماء اصول نے کہا ہے اور جو نتائج بتلائی وہی
ہیں جو صاف اور اصولوں سے حاصل ہو تو ہیں۔ جو علماء اصول
نے مقرر کئے ہیں +

ہمیں سخت افسوس ہے کہ اس زمانہ کے مقلدین علماء و مضمون تقلید
میں غلط بحث کرتے ہیں یعنی یہ نہیں بتلائے کہ تقلید کن پر فرض ہے؟
علماء پر یا جہاں پر بلکہ بیان تک ضداورہٹ سے کام لیتے ہیں کہ تقلید
کی تعریف بھی نہیں کرتے۔ یہی وجہ ہے کہ وہ اہل حدیثوں کو الزام دیتی ہیں کہ
تم امام بخاری کے مقلد ہو۔ گویا ان کے نزدیک کسی فقہ (مجتہد) آدمی کی
روایت کا قبول کرنا بھی تقلید ہے۔ جو فرضاً! حالانکہ وہ خود بھی ان مجتہدین
کی روایات کو تسلیم کرتے ہیں۔ تو پھر وہ بھی ان کے مقلد ہوئے اور امام
ابوحنیفہ کے توتھے ہی۔ پس ثابت ہوا کہ ان کے نزدیک بھی ایک امام کی
تقلید واجب نہیں بلکہ کسی ایک کی۔ کیا خوب ہے

اوجھانچھیاؤں بار کازلف درازین
لو آپ اپنے دام میں صیاد آگیا

تیس علماء مقلدینا ظن کا فرض ہے کہ حسب قاعدہ مناظرہ اپنے دعویٰ
کو صاف کریں اور سکی تعیین کریں یعنی پہلے بتلاویں کہ تقلید کیا ہے؟
اور کن کن لوگوں پر فرض ہے؟ بعد ازاں اس دعویٰ پر دلیل لائیں
یہ کیا تحقیق ہے؟ کہ جہٹ سے پڑھ دیا۔ صلت ابی ایہم حنیفا۔ اور
نتیجہ نکالنا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی حنفی تھے لہذا ہم بھی حنفی ہیں۔
دیکھو اہل فقہ مورخہ ۳۳۔ ۱۔ اپریل ۱۹۰۹ء۔ بغور دیکھا جائے۔ تو اس قسم
کے استدلال بتلا رہے ہیں کہ ہماری یہاں خود ہی تقلید کو باز رکھنے طفلان ہی
جاتے ہیں۔ کیا خوب! (پاٹھی داماد)

حدیث نبوی اور تقلید شخصی قیمت کر میجر

آریہ سماج اور بالٹکس

اس عنوان پر آج تک بہت
لکھا جا چکا ہے۔ آریہ
سماج کے مخالف کہتے ہیں کہ آریہ سماج ایک پولیٹیکل پارٹی ہے مگر آریہ سماجی
اس سے منکر ہیں لیکن بغور دیکھا جائے تو ان کا فیصلہ بالکل آسان ہے
جس طرح انسان ایک وقت میں جاگتا ہے۔ دوسرے وقت میں سوتا ہے۔ یہ
دونوں متضاد اوصاف ایک ہی انسان کو مختلف اوقات میں حاصل ہوتے
ہیں۔ اسی طرح آریہ سماج میں دو وصف مختلف اوقات کے لحاظ سے ہیں۔ لالہ
لاجپت رائے کی جلاوطنی (جسکے لئے بلجاظ لیاقت لالہ صاحب کے ہمیں
بھی مدد ہے اور ہم آریہ سماج کے اس غم میں شریک ہیں) سے پہلے
تو آریہ سماج کو پولیٹیکل پارٹی ہونے کا وصف حاصل تھا۔ مگر لالہ صاحب
کی جلاوطنی کے بعد نہ۔ اس قسم کو حل کرنے کے لئے ہم آریوں کے
لیڈ کی تحریریں پیش کرتے ہیں جو بالکل کسی اور نگاہ میں لکھی گئی ہیں
لالہ منشی رام جی ہتھم گروکل نے ایک مضمون سنٹ دہرم میں لکھا تھا جو
الہ حدیث مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۰۶ء میں ہننے نقل کیا تھا۔ جس کا عنوان تھا
آریہ جہاد کرینگے +

ناظرین کو اس مضمون کے حل کرنے اور آریہ سماجیوں کے ماتھی کے ذہن
کی حقیقت کھولنے کیلئے آج ہم اسے یہ نقل کرتے ہیں لالہ صاحب ۲۴
اپریل سنہ ۱۹۰۶ء کے پرچہ میں لکھتے ہیں۔

دیکھا جوش مردانگی کے آثار اس وقت بنگال میں بالکل نہیں ہیں میں سال
پیشتر تو یہ کہنا شاید ممکن ہوتا۔ لیکن سر فلک ہرانی سے کچھ حالات
بہلے ہوئے ہیں اگر کوئی میں سال پہلے کھتا کہ بھارت میں اتنا پولیٹیکل
جیون آچکا ہے۔ کہ لوگ پولیٹیکل حقیقت کی رکشا میں اپنی منشا لوں کو
قرآن کرنے کو تیار ہونگی اور دیوان ان حقوق کی رکشا میں نہ رہے
پہنکدینگے تو کوئی اس پر ہوشواس بھی نہ کرتا۔ لیکن سر فلک کے چند
کے سامنے سے معلوم لوگوں کے اندر کیا غضبناک سہٹ ہو چکی ہے
کہ آج ہم اخباروں میں پڑھ کر آتے ہیں کہ اس سہٹ کے پتا
نے جسکی دلش کے لئے مشاہدات کاورن ہن ہم اوپر کر چکے ہیں۔
اپنے زخموں سے ہری ہوئی پتر کو جو کہ ہر کے کارن کا پڑا تھا۔
کا نفرس کی میز پر رکھا اور کا پتی ہوئی رقت آمیز آواز میں کہا کہ

مستقل شکر ہے۔ قرابت۔ انجیل اور قرآن شریف کا تقابل۔ قرآن شریف کی تفصیلات۔ قرابت۔ قرابت۔ قرابت۔

الہامی کتاب - ویڈیو قرآن شریف کے الہامی ہونے پر آریوں اور مسلمانوں کی بحث قیمت ۱۰ روپے

میں بڑا ہی خوش ہوتا۔ اگر پولیس کی لاطینوں سے میرا تہہ نہ جاتا
 اور جو وقت اس سحان پر جہان پولیٹیکل میڈیکل کثیر میں شامی کا
 سند لے کر آئے ہوتے بیرون پر بزرگان اور ظالمانہ وار کیا گیا
 یادگار بنانے کے لئے چندہ جمع ہونا شروع ہوا تو ایک دیوی نے جو کہ
 باہر پہنچیں سوہن گہوش کی دہرم تہی ہیں۔ اپنا سونیکا بالکا نڈرس
 سکھ پڑان کے پاس پہنچا اور ساتھ ہی کہلا پوجا کہ جب تک یہ ظلم و
 ستم جاری رہے گی ہوش و دان نہیں کروں گی یہ وہ گورنمنٹ
 بالکل بھی سے شونیہ سمجھنی چاہئے۔ جو ان علامات کی اصلیت
 کو نہیں سمجھتی۔ زمین کبھی کا آنا بھی مادہ نہیں ہے وہ اپنی ہستی پر
 آپ کلہاڑو مارتی ہے جنگالی بہا پوجا پوجا ہوتی ہے آزالیش کا وقت ہے
 تمہارے لیڈر و دان اور عالم ہیں۔ انہوں نے سیدہ ہنسار کہ
 اتھاس کا لہور مظالم کیا پورا۔ وہ جانتے ہیں کہ ہر ایک قوم جس میں
 قومی حمیت کا مادہ ہو ہوسکتا ہے۔ تقریر اور تحریر کی آزادی کی ٹری تہ
 کرتی ہے اور اس پیش بہا حق کی سرکشا میں خون کی ندیان
 بہانی جا چکی ہیں۔ ہار سال کا نڈرس کے بل اب تک جو تمہارا
 رویہ رہا ہے وہ مراد لگی کا ہے سارے بھارت دہندوستان کی بہت
 تہار و تہ ہیں ہے۔ سرفلو کی کارروائیاں زبان حال سو مضملاً
 ذیل الفاظ میں تہیں چلیں دس رہی ہیں کہ وہ آٹھ! جاگو یا ہمیشہ
 کے لئے گرسے ہو! اگر اب تم بگڑو۔ تو یاد رکھو ہمیشہ کیلئے
 تم ظلامی رہو گے۔ اور آزادی کے مزو چکھنا تمہارے لئے سرو تہا
 اصعبہ (بالکل محال) ہو جائیگا۔ اب گورنمنٹ کا کوئی حق نہیں
 ہے کہ اس ملک کی حکومت چلانے کے لئے ہم سے کسی سہا تہا
 کی آستیا رکھے! اگر ہمارے ملک کی تعلیماتہ جماعت کج تک
 لیجلیٹو کونسلوں میں سینیٹوں اور ڈسٹرکٹ بورڈوں میں بلا تہا
 کام کر کے گورنمنٹ وقت کا تہہ بٹاتی رہی تو وہ محض اس لئے
 کہ لائڈ سکا لے اور لارڈ ہین جیسے ہا تہاؤن کے لٹکا م ہاؤس
 پر پت ہو کر دی ہوئی تقریریں جنہیں ہمیں بتلایا گیا تھا کہ انگریز
 ہندوستان کے نائے سے کیلئے ہی اس دلش پر راجہ کر تہ ہیں
 اور یہ کہ آہستہ آہستہ بھارت کے راجہ کا بہت ساحقہ بھارت چرون

دہندہ دستار نون) ہی کے سپرد کیا جائیگا۔ پڑ بکر اور سنگرم ہم بھول
 گئے تھے کہ ہم ایک ویشی گورنمنٹ کے ماتحت ہیں۔ اب تو ہمارے
 حاکم زبانی طور پر بھی ہکو یہ تسلی نہیں دیتا۔
 یہ مضمون بالیکس کے جس اعلیٰ معراج پر پہنچا دیکھا گیا ہے وہ خود اس کو
 حرف سے ظاہر ہے۔ مگر اب جس آرمین اخبار کو دیکھو وہ یہی راگ لا پتا
 ہے کہ آریہ سماج ایک دارمک سہبا (مذہبی سوسائٹی) ہے اسکو بالیکس
 سے کوئی مطلب نہیں۔ یہ محض بجا لفظوں کے بہتان ہیں۔ چونکہ آریہ سماج
 کے مخالف مباحثات میں سبکدوش نہیں ہو سکتے اسلئے ایسے ایسے بہانے
 لگاتے ہیں کہ آریہ سماج ایک پولیٹیکل پارٹی ہے" واللہ ہم جب یہ فقرہ سنتے
 ہیں کہ آریہ سماج کے مخالف مسلمان آریوں سے براشتہ میں ہمیشہ کمزور رہتے
 ہیں۔ تو ہم بغور دیکھتے ہیں کہ یہ آواز کہاں سے آتی ہے۔ اس قسم کی غلط
 آواز تو زمین پر داشت کر سکتی ہے نہ آسمان۔ پہلی خلاف واقع آواز
 کہ ہولنے کیونکر برداشت کیا۔ فراس آواز کی صحت اور غلطی تو ایسے لوگوں
 نے مخفی نہیں۔ جو آریوں اور مسلمانوں کے مباحثات میں کبھی شریک ہوئے
 ہوں۔ ہماری غرض اسجگہ مذہبی پہلو سے نہیں بلکہ ہم نے یہ دکھانا ہے کہ
 آریہ سماجی ایکل خود غرضی میں ایسے کچھ حواس باختہ ہیں کہ اپنے صدمہ کو لکھ
 بھول گئے ہیں۔ الہدیث کو خدا بخل غرضی سے محفوظ رکھے نہ اسکی عادت ہے
 لیکن ہمیں سخت تعجب ہوتا ہے کہ آریہ سماجی جس طرح مذہبی مباحثات میں
 زبانی صحیح سے کام لیتے ہیں اگر کوئی ناواقف ان کے مقابلہ پر ہو۔ تو اپنی
 مسئلہ تھاؤن کے مضامین سے بھی انکار کر جاتے ہیں۔ اسی طرح پولیٹیکل
 بحث میں بھی وہ حق پوشی سے نہیں رکتے۔ پرکاش وغیرہ آرمین اخبار
 بڑے فخر سے لکھتے ہیں کہ ہمارے مخالفوں نے ہر طرح ہکو تکالیف پہنچائیں
 جب مباحثات میں تنگ آئے تو عدالت تک پہنچے۔ مگر آریہ سماج کبھی
 عدالت نہیں گئی۔ دیکھو اس دعویٰ میں کتنی بڑی حق پوشی ہے مناظرہ
 سے تنگ اگر عدالت سے عدلیہ کا جیسی کہ بھوکو یا نندیوں کے جواب
 سکھائے؟ اچھی لالہ صاحب اگر کوئی عدالت میں گیا۔ تو آپ لوگوں کی
 فحش گوئی اور بکلامی سے کیا نہ کہ مباحثہ میں دلائل سے تنگ اگر تمام
 ہندوستان میں بڑے پیمانہ کے مباحثہ دو ہی ہو چکی ہیں۔ ایک فیلڈ میجر
 دوسرے لکینہ میں۔ ان دونوں کی مصدقہ روئے اومین چوب چکی ہیں کیا آپ سکتے

یہ کہ اس مباحثات کے جانی یا ناسا کس عدالت میں گئے۔

پہرا پکا یہ دعویٰ کہ آریہ سماج کو بھی عدالت میں نہیں گئی۔ کیسا سفید چھوٹا ہے۔ تمام مہینے آریہ سماج کو نہایت لیکچر ہمارے قتل پر عدالت تک پہنچا کر موقوف ہلا تھا۔ سو کیا سلاح نے کبھی کی تھی۔ کیا قاتل کے پکڑ والے پر نہارا روپیہ کا اسٹ تہا نہ دیا تھا۔ کیا مسلمانوں کی مہترانجن حامت اسلام اور مہتران صاحب قادیان کی تماشائی ذکرانی بہ اگر قاتل یا قاتل کا کوئی ہزار پکڑا ہانا تو زمین معلوم اور سکو تم لوگ کس جرم میں بھیجتے۔ کیا فوریکوٹ کے سٹیٹس ماسٹر کے قتل پر کچھ کہی گئی۔ اسکے علاوہ اور کونسا موقع تم لوگوں کو ملتا ہے کہ کسی کو معاف کیا ہو۔ عدالت تک نہ جانے کا فخر بھی تو جب ہی ہو سکتا ہے کہ موقع ملنے پر زجانے ورز عصبیتہ بی بی ست از بے جاوری +

آریہ سماج کی اس شکایت کا جواب بھی ہم کئی ایک دفعہ دی چکے ہیں۔ جو کہا کرتے ہیں کہ ہمارے مخالف ہنگو گالیان دیتے ہیں۔ اسکا جواب ہم نے المحدث اور تفسیر اسلام میں واقعات صحیحہ سے یوں دیا تھا کہ آریہ سماج کی عمر آج تیس سال کی ہے۔ یعنی سوامی دیانند سماج کے بانی ہیں چنانچہ ہمارے اس دعویٰ کو آریہ اخبار عمر نامتے ہیں۔ آریہ گزٹ تسلیم کرتا ہے کہ سماج کی عمر اس وقت تیس سال کی ہے۔ پس اب تحقیق بالکل سہل ہے کہ گالیان دینے اور فحش بکنے کی ابتدا کس جانب سے ہے +

سوامی دیانند کی کتاب استیاریتھہ: نیا سے گم نہیں ہوئی اس میں دیکھ سکتے ہیں کہ سوامی جی نے کس طریق سے مباحثہ کی بنیاد رکھی ہے۔ اور اپنے مخالفین ہندو عیسائی۔ مسلمانوں اور جینیوں وغیرہ کو کون کون کرانا الفاظ اور توہین آمیز فقرات سے یاد کیا ہے۔ (یہ الفاظ کی ہرست ہم اخبار المحدث اور تفسیر اسلام جلد دوم میں دکھا چکے ہیں) پس کوئی آریہ سماجی ہمکو یہ دکھا دی کہ اس ہرست سے پہلے کس مخالف نے آریہ یا اوس کے بانی کی نسبت کوئی برا لفظ استعمال کیا ہے پس +

ذرا انصاف تو کیجئے نکالا کس نے شریعت سے اس سوال کے جواب میں ہمارے دیانندی دوست یوں گویا ہوتے ہیں کہ استیاریتھہ پر کاش سے پہلے کئی ایک کتابیں مسلمانوں نے ہندوؤں کو بر خلاف کہہ دیں۔ جس میں وہ کہ وہ ہم کو پرا کہا گیا۔ مگر دانا جانتے ہیں۔ کہ یہ جواب غدر گناہ بدتر از گناہ یا کامصدق ہے۔ کیا کسی پڑے ہوئے

آدمی سے یہ بات مخفی ہے کہ جن باقون کی بنا پر مسلمان مصنفوں نے ہندو مذہب کے رکٹے تھے۔ اونہی باقون کی وجہ سے آج آریہ سماج ہندوؤں پر بدبیتیاں نہیں اڑاتے۔ ہندوؤں کی مذہبی کتابوں پر انوں کو ہنگ نوتوں کی تصنیف بناتے ہیں۔ پھر کہتے ہیں کہ ہندوؤں کی گالیان ہم پر پہنچی ہیں۔ بہلا جا تم خرواستے ہو۔ کہ آریہ سماج کی عمر اس وقت تیس سال سے زیادہ نہیں۔ تو تیس سال سے پیشتر کے واقعات بحیثیت سماج تہہ کیا اثر پہنچا سکتے ہیں۔ جب تم خود ہندو بننے ہو نہ وہ ہنگو اپنی ہر جانتے ہیں۔ تو پھر ان کے معاملات سے تمہیں کیا مطلب ہے مگر وقت پر کچھ کہنا تو ہوا۔ صحیح یا غلط سے مطلب نہیں۔ حقیقت میں یہ ایک ایسی کھلی صداقت ہے کہ آریہ سماجوں سے اسکا جواب ہم ہی نہیں سکتا۔

اسلئے محض وقت ٹالنے کو اردبر ادھر کی کہہ دو ہیں +
کہتا ہے کون نالہ بلبل ہے بے اثر
پڑہ میں گل کے لاکھ جگر پاش ہو گئو

کھلی چھٹی

بنام مرزا غلام احمد صاحب قادیان
از مولانا ابوسعید محمد حسین بٹالوی

مرزا صاحب نے ایک مضمون انگریزی اخبار رسول ملٹری گزٹ لاہور میں لکھا یا تھا جسکا مطلب یہ تھا کہ مسلمان خونی ہندی کے قاتل ہیں اسلئے انکے خلاف ہے اور میں جہاد کا مخالف ہوں میرا یہ اللطیف کابل میں اسی لئے مانا گیا کہ جہاد کو منع کرتا تھا۔ اسلئے جواب میں مولانا ابوسعید محمد حسین صاحب بٹالوی نے ایک مضمون اسی انگریزی اخبار میں لکھا یا جسکا خلاصہ تھا کہ تم جھوٹ کہتے ہو۔ مسلمانوں کی کسی صحیح روایت میں نہیں ہے کہ ہندی اور مسیح کو کھن گے۔ بلکہ وہ معجزات و کرات سے اشاعت اسلام کریں گے۔ اور عبد اللطیف جہاد کے سبب سے نہیں مارا گیا بلکہ تمہاری نبوت کا ذہبی تہدیک اور حضرت مسیح کی توہین کرنے سے مارا گیا۔ اسلئے متعلق مولانا صاحب کی یہ چھٹی از حنی دوج کرنے کے آئے۔ جس میں ذیل ہے

مولانا صاحب کے مضمون کی نسبت قادیانی اخبار میں بھی ہمیں

اور عرب العربیہ عربی صرف و کفر ایسی آسان طرز سے کہا گیا کہ ستم خیز درسا کے اور واقفیت حاصل کر سکتا ہے نسبت اور

تفہیم الاسلام جہاں جلد مکمل ہو جاوے گا وہاں تک کہ تمام تفہیمات حاصل ہو جائیں

طلب کی ہے۔ جس کا جواب موقع قادیانی نبرہ میں ہماری طرف سے نکلیگا۔ (اڈیٹر) مولانا صاحب فرماتے ہیں تیسرے مضمون مندرجہ سول ملٹری گزٹ ۱۹- جولائی ۱۹۷۰ء سے جو تشریح کر کہیلی) آپ کی پلٹی (اہل لہور اور قادیان وغیرہ میں پہیلگی) مجھ کو اسکا علم ہو گیا۔

اس تشریح کی موجب آپ کی ذات اور آپ ہی کا قلم ٹرا ہے آپ جانتے ہیں کہ میں مدت سے خاموش تھا۔ آپ ہی کے آرگن الحکم کی تحریک سے میں نے ایک ایسی حرکت نامہ ۱۰- مئی کو آپ کے نام لکھا۔ اسکے جواب میں آپ نے ۲۲- مئی کے فریڈین و جیل و بیل سے کام لیا اور اسکے ساتھ ایک پورا جیل و بیل کے کتاب حقیقۃ الوحی میرے پاس بھیج دی۔ پھر اسی پر اکتفا نہ کر کے ۲۸- مئی میں اسکے سول ملٹری گزٹ میں آپ نے ایک ایسا مضمون شائع کر دیا جس کو تمام مسلمانان رعایا برطش گورنمنٹ اور گورنمنٹ کے صادق دوست ہر عیسائی اور افغانستان پر سخت پرمانہ اور غیر شریفانہ اور بظلمات واقعہ حملہ کیا جس کو سر بڑوں مسلمانوں کا دل دکھایا۔

وہ خط اور یہ مضمون دیکھ کر حیرت حق اور حالت اسلام اور ایک بادشاہ اسلام مجھے باعث و محرک ہوئے کہ میں اس وجیل و بیل پر گورنمنٹ اور اسلامی ملک کو آگاہ کر دوں۔ اور حدیث نبوی الذین النصیحت للذین یصلون لا یکن اللہمین و لعمراہ عمل میں لاؤن بنا علیہ اس خط ۲۲ مئی کے جواب میں میں نے ایک کہلی چھٹی ۲۸ مئی میں شائع کر کے جو زمرہ طبع ہے اور اشاعت الہیہ جہاں میں بیچ ہو کر عنقریب ملاحظہ سے گذرے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اور مضمون مذکور سول ملٹری کے جواب میں ایک آرٹیکل ایڈیٹر سول ملٹری گزٹ کو غالب کر کے شائع کیا۔ جہاں جلالی کو مزائی کہی گئی کہ انص ارکان کی مجلس میں بمقام قادیان پڑھا گیا۔ اس مجلس میں اس آرٹیکل کے پڑھے جانے سے وہ شور مچا اور بے جا ہوا۔ جہر قتل قیصر روم کی مجلس میں آنحضرت و مسلم کے خلاف ہے جانے سے پیدا ہوا تھا اور ان لوگوں کے ہوش و حواس کو اس آرٹیکل نے پاگندہ کر دیا اور لیجو پیکر لوی کا پاد سنبھا کر کاٹھو پلندہ کیا۔ کوئی کہتا سول ملٹری گزٹ میں اس کا جواب شائع ہوتا چاہئے۔ کوئی کہتا ایڈیٹر سول اسکو نہ چاہیگا۔ ایک مستقل پبلٹ اس کا جواب میں شائع ہونا چاہئے۔ کوئی بدحواس کہتا کہ راقم آرٹیکل پر سہا پلہ کا تیر چلانا یا گول ماننا چاہئے۔ کوئی سرسبز وہ خوف زدہ کہتا۔ اسکے جواب میں

کچھ بھی مشتمل نہ کرنا چاہئے بلکہ محض خاموشی اختیار کرنی چاہئے۔ چہرہ حضرت اقدس کہی گئی کے انسر نے یہ فرمایا کہ اس صورت میں گورنمنٹ ہم پر بدظن ہو گا کی آخر اس تجویز پر اتفاق رائے ہوا۔ کہ پبلٹ بشالم کر کے مغز انصران گورنمنٹ کے پاس بھیج دینا چاہئے اور یہ کام مولوی محمد احسن صاحب یا حکیم نور الدین صاحب کے سپرد ہو گا کہ نواب صاحب بھیج دیاں کی تالیفات جمع کر کے انہیں کے نواب صاحب کے خیالات متعلق آمدخونی مہدی لکھا کہ ثابت کرنا چاہئے کہ راقم آرٹیکل مذکور نے نواب صاحب کو ایسا نام و بیٹھا مانا ہوا ہے لہذا یہ بھی گویا آمدخونی مہدی کا قائل ہے۔

حاضرین مجلس میں کیا، اجنبی آدمی بھی مت امل تھا۔ اس نے کہا کہ اگر مرزا صاحب نے آئین لٹ۔ سے میں۔ تو پھر وہ اور لوگوں سے رائی اور مدد کیوں لیتے ہیں۔ اور کیوں اسمعیات میں نہ تعالیٰ سے کچھ نہیں پوچھ لیتے۔ اونہی اگر وہ خدا کی طرف سے ہیں تو گورنمنٹ کی بدگمانی کی کیوں پرواہ کرتے ہیں مگر اس خوف زدہ حواس بائزہ کہی گئی نے اس اجنبی کی رائی کی طرف کچھ توجہ نہ کی اور یہی راجی پاس ہو گئی۔ کہ اس آرٹیکل کے جواب میں پمفلٹ ضرور شائع ہونا چاہئے۔ خاکسار نے یہ حال مستحکم پہلے اس کو زبانی ایک طالع لم راستہ گو لکھے پیغام بھیجا۔ اور آپ اس کہلی چھٹی کے ذریعہ یہ پیغام پہنچا تا چون کہ اگر مولوی محمد احسن صاحب یا کسی اور صاحب مددگار مزاجی کو میدان مقابل میں نام اٹھائی اور اس آرٹیکل کو جواب میں پمفلٹ کے شائع کرنے کا حوصلہ ہو تو یہ خاکسار ۔۔۔ اسکا مواد و سامان بہم پہنچائے گا کہ حاضر ہے وہ تصانیف نواب صاحب کو جو رسالہ چاہیں۔ خاکسار سے مستحق طلب کریں اور جس نمبر رسالہ اشاعت ہے میں نواب صاحب کے خیالات کا بیان اور آپ پر بحث ہو اور وہ اردو انگریزی میں شائع ہو چکے ہیں۔ انکو بار سال قیمت اعلیٰ دینے یا وہ یا تو پرچہ عام جو روٹ سے لیا جاتی ہے۔ (جنہیں مرزا صاحب بھی شامل ہیں کیونکہ وہ اپنی امت جدیدہ کے اعلیٰ رئیس و فرمانروا ہیں۔ اور تمام مسلمانوں کے برابر کہنی رکھتے ہیں) ارسال کر کے طلب کریں۔ پھر پمفلٹ تیار کریں۔ اور نامہ است کہیں کہ آمد مہدی کے مشن و مقصد سب کے سب باغی سرکار انگلشیہ میں اور اسکا جواب اس خادم الاسلام والہ میں اور ایڈیٹر کیٹ ایڈیٹ سے لین اور اسکا لطف حاصل کریں اور مزہ چکھیں۔ اس جہلم کے ساتھ اس کہی گئی کو یہ بیعت کرنا ہی ہمارا فرض ہے۔ کہ وہ

محافظو ہم بھنے برسوں کے ارمان و نذاں کے ایجاد کیا ہے پھر لگا کر لے لے کہا گیا، ہوں ہائے مہوں شہ سے بدبر آتی، خون آنا ہوتا ہوا کریں۔ خدا کے فضل ہے کہ ہندوستان کی کوئی سفید دوا، جو اوتوں کو ہر وقت خوبصورت اور جلا رکھے قیمت فیڈرہ مصنوعی آنکھیں اہلی درجہ سے ہر وقت موجودہ تھیں خلیہ ڈاکٹر ونڈہ (پہنچا)

فتاویٰ

س نمبر ۳۱۳: روح کا تعلق جسم سے عینی ہے یا وضعی؟
ج نمبر ۳۱۳: روح کا تعلق جسم سے عینی ہے +
س نمبر ۳۱۴: جہر ہے یا عرض؟
س نمبر ۳۱۵: حیات سے قائم ہے یا بذات خود؟
س نمبر ۳۱۶: روح کی ذاتی صفات کس قدر ہیں؟
س نمبر ۳۱۷: استخارہ کس طرح کیا جاتا ہے۔ اس میں اشاورہ بھی شرط ہے یا نہیں۔ اگر اشارہ ہو تو شیطان کے اثر کا گمان تو نہیں؟
س نمبر ۳۱۸: اور قرآن شریف سے کس طرح کیا جاتا ہے؟
س نمبر ۳۱۹: اہل قبور سے مدد چاہنے یہ کہنا کسا و ولی اللہ آپ کا بارگاہ حق تعالیٰ میں کریں۔ بندہ کے حق میں جائز ہے یا نہیں؟
س نمبر ۳۲۰: شریعت اور طریقت کجا اعتبار ہے میں یا ایک ہی شے کا نام؟
س نمبر ۳۲۱: فوتہ کے حق میں کونسی دعا نافذ تر ہے؟
س نمبر ۳۲۲: کس قدر کلمہ شریف پڑھنے سے نجات ہو سکتی ہے اور طریقت و حضرت علی قلب و فہم صافی بھی شرط ہے یا فقط پورا کرنا تعداد کا ہے؟
س نمبر ۳۲۳: منکر حدیث کو کہا جاتا ہے یا نہیں؟
س نمبر ۳۲۴: نماز میں ذکر غلطی کرنا فعل نازکی اور اہلی کا تو نہیں۔
س نمبر ۳۲۵: آیات قرآنی منسوخ الحکم لغتی ہیں اور تاریخ کتبی اور منسوخ التلاوت و حکم لغتی اور منسوخ التلاوت کس قدر اور منسوخ التلاوت کونسی حدیث کی کن ب میں سند صحیح ہیں (عبدالحمیم خاں بسوہدار قصبہ ہورال)
ج نمبر ۳۱۴: روح ششری جوہر ہے۔
ج نمبر ۳۱۵: حیات سے قائم ہے بذات خود نہیں۔
ج نمبر ۳۱۶: روح کی ذاتی صفات کوئی نہیں جوہر ہے یا ظنی ہے یا کسبی مثلاً ذکی اور غبی ہونا ظنی ہے۔ نیک و بد ہونا کسبی۔
ج نمبر ۳۱۷: استخارہ دو رکعت نظر پڑھ کر دعا ماندرہ پڑھی جاتی ہے۔ اشارہ ہونا شرط نہیں۔ اشارہ میں غلطی ممکن ہے۔
ج نمبر ۳۱۸: قرآن شریف سے استخارہ کرنا کوئی امر ششری نہیں۔ بخومیوں کا طریق ہوتا۔

نماز آریبہ۔ یعنی آریوں۔ سندوں۔ میسائیوں اور مسلمانوں کی نمازوں کا مقابلہ نیست۔

ج نمبر ۳۱۹: اہل قبور سے مدد مانگنا شرک ہے۔ یہ کہنا کہ آپ میرے لئے اللہ تعالیٰ کے ہاں دعا کرو۔ زندوں کے حق میں تو جائز ہے۔ مگر مردوں کے لئے جائز نہیں کیونکہ وہ حاضر و ناظر نہیں کہ سن لیں۔ اپنے اپنے مقام پر ہیں۔ اسی لئے ان کے حق میں خدا فرماتا ہے وہم عن دعاؤم غافلون۔ یعنی وہ بزرگ بے کوفہ لگ بھگ پکارنے میں ان کی پکار سے بے خبر ہیں۔
ج نمبر ۳۲۰: شریعت احکام شریعہ کا نام ہے اور طریقت ان کے راسخ استعمال کو کہتے ہیں۔ اس کے متعلق ہمارا ایک رسالہ بھی ہے جس کا نام ہے شریعت اور طریقت (قیمت ۱۰) اس میں مفصل ذکر ہے۔
ج نمبر ۳۲۱: استغفار میت کے لئے سب دعاؤں سے زیادہ مفید ہے۔
ج نمبر ۳۲۲: نجات کے لئے کلمہ پڑھنے کی تعداد کوئی نہیں۔ دل میں مضبوط توحید کا ہونا شرط ہے اور معنی سمجھ کر حضور قلب سے پڑھنا چاہئے۔ ذکر طوطی کی طرح زبان سے۔
ج نمبر ۳۲۳: منکر حدیث کو علامہ نے بدعتی کہا ہے۔
ج نمبر ۳۲۴: نازکے اندر دہی اذکار پڑھنے چاہئیں جو اس کے لئے مفید ہیں۔ قلب کو سمانی کی طرف متوجہ رکھے۔
ج نمبر ۳۲۵: آیات منسوخہ کی تعیین میں کوئی آیت یا حدیث نہیں آئی۔ ان کے لئے علامہ کا اس میں سخت اختلاف ہے۔ پانسوے پانچ تک اختلاف ہے۔ اس لئے کوئی خاص تعداد مقرر نہیں کی جاسکتی۔
س نمبر ۳۲۶: حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے والدین آیا بہشت میں جائیں گے۔ نبوت نفس اخبار فرمائیں۔
س نمبر ۳۲۷: مولوی محمد اسماعیل شہید دہلوی کو جو شخص کافر کہے اسے کیسا سمجھنا چاہئے۔
س نمبر ۳۲۸: عشق خدا تعالیٰ کی ذاتی عظمت سے یا صفاتی وغیرہ اور صفات ذات کتنی ہیں۔ اسم ذاتی خاص کو سنا ہے یعنی اسم معرفت۔ رقم سائل ایضاً
ج نمبر ۳۲۹: آنحضرت کے والدین کے بہشتی ہونے کی بابت کوئی حدیث نہیں آئی لہذا ہم کہہ نہیں سکتے۔ البتہ تمنا ہے کہ خدا ان کو اس لائق کرے۔
ج نمبر ۳۳۰: مولوی اسماعیل شہید کو برا کہنے والا گنہگار ہے۔
ج نمبر ۳۳۱: عشق خدائی کے معنی محبت کے ہیں جو اپنے نیک بندوں سے کرنا ہے۔ یہ وصف صفاتی ہے۔ صفات ذاتی آپ میں۔ سمیع۔ بصیر۔ تدرت وغیرہ

یہ کلمہ کتب مختلفہ میں منسلک ہے۔

انتخاب الاخبار

مرزا صاحب قادیانی کو ابھام ہوا ہے کہ بیضی آمدن ہونیوالی ہو

(قادیان سے کہیں غیر کی آواز بھی آئی ہے)

شیخ داؤد صاحب کرنولی (مدرا س) جو ٹبر پکے توحید و سنت و کثرت الیٰ
تھے۔ انتقال کر گئے۔ ناظرین سے حجازہ غائب کی استدعا علیہ اللہم اغفر

امرتسر بلکہ پنجاب میں عموماً کئی روز ساک باران اور سخت گرمی کے بعد

عہد بارش ہوتی +

بابو عبدالعزیز (سابق جگہ صاحب پشاد) کے نام کا ایک خط ہندوستان

اخبار میں چھپا ہے کہ ایک عہد العزیز نام سے یاد کیا جائے بلکہ میں

ہوں۔ (منقسل آئندہ)

اخبار رائد یا گوہر نوالہ اور اخبار ہندوستان لاہور کے ایڈیٹر کو پانچ پانچ

سال سخت قید کی سزا دی اور ہندوستان کا تسلیم نہیں کیا جس کی ضبط

ڈاک خلیل اور آکا خیل آفریدی اپنے اپنے جگہ کابل کو بھیجے ولے بین

ان دونوں فرقوں کو روپے کی ضرورت ہے +

کلکتہ میں دیاسلائی کا ایک اور کارخانہ جاری ہوا۔ اس کارخانہ کو مالک

ڈاکٹر رامش بہاری گہوش ہیں۔ اس کارخانہ کے منجود جاپان کو بھیجا

ہندوستانی ہیں +

سشن جج سپٹرن نے ایک جیب کترے کو صرف پانچ آڈیو لے

پرہ سال قید باسقت کی سزا دی (دیت اچھا گیا)

لکھنؤ کے لال باغ کی زمین تیار کرتے ہوئے دو دن نے ایک پرانی توپ

زمین سے نکالی۔ توپ ہندوستانی ساخت کی ہے اور آٹھ فٹ لمبی ہے

پولیس کے ایک کانسٹیبل کو کلکتہ میں دو ہینڈ گن میڈیا سقت کی سزا اس

جوہم پر دی گئی۔ کہ اس نے ایک چھکڑی ولے سے ایک پیہ ڈرام ہسکا کر لے لیا

تھا +

لائل پور میں ایک شخص برسراذکار لالہ لاجپت رائے کا گیت گاتا تھا۔ خیال

سورش گرفتار کیا گیا۔

بابو جالی نے گورنمنٹ یونان کو سخت شکایتی سلا بھیجا ہے کہ یونانیوں کو مستحق

گر وہ متواتر یونانی سرحد عبور کر کے مقدونیا میں آتے جاتے ہیں اگر ان کو نہ روکا

گیا یونانی مفردوں اور مسلح انقلاب پسند ستون کے برخلاف مقدونیا میں

سخت کارروائی کی جائیگی دیکھنے کی ضرورت کیا تھی گھنٹے کیوں دیتے ہیں)

ایک کیل صاحب نے مرتے وقت اپنی جائداد پانچ گلوں اور بیو تو فون اور

سودا بیوں کے درمیان تقسیم کر دی جب لوگوں نے اسکی وجہ پوچھی تو کہنے

لگے کہ جن لوگوں سے مجھے ملی انہیں کو پیر واپس کئے دیتا ہوں لڑکوں کو با مقداد

کر نیوالے پاگل ہیں)

آڈریل مسٹر گوگلے ویرا نے صاحب کی کونسل میں پیر پٹو را پڈنٹیل

ممبر کے منتخب ہو گئے فریبیوں نے خبر ہے کہ آئندہ ماہ فروری میں سٹرا لے

کی ایک شہابی کمیشن ہندوستان کا ملاحظہ کر نیوالے آئے گی ایک اور ہندوستان

ہندوستان میں رہیگا۔

دولت پور پٹن عزیز پٹا حسن نے من کی شورش کے متعلق سلطان العظم

کی خدمت میں ایک جنگی حکیم پیش کی ہے۔

بابو جالی نے ارشل فیضی پٹا کی ملک کے لئے ۲۰ ہزار فوج روانہ

کی ہے۔ (ضاحرے برائے گنیز دکہ در آن خیر باشد)

ہفتہ تختہ ۲۰ جولائی میں پنجاب کے اضلاع میں جن میں تمام سینیٹل قبعت

شامل ہیں طاعونی اموات کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

اکرتال ۱۸۔ ایتال ۱۹۔ مہیشا پور ۸۔ جالندہرے۔ فیروز پور ۶۔ بھنگری

لاہور ۵۔ امتر ۵۔ گورداس پور ۳۔ سیالکوٹ ۳۔ گوجرانوالہ

۵۔ گجرات ۲۱۶۔ شاہ پور ۱۸۔ جہلم ۳۰۔ راولپنڈی ۱۵۵۔ پٹی ۱۰۔

میانوالی ۱۔ جھنگ ۳۔ سائل پور ۳۔ ریاست پٹالہ ۱۔ تاج پور ۲۔ کل

میزان ۱۲۲۹۔ میزان ہفتہ گذشتہ ۲۶۳۱۔ گذشتہ سال کے اسی

ہفتہ کی میزان ۳۸۔

ہر کوئی سخت حالت۔ سلطان مراکو کی فوج نے سرحد پر قوم

نماس کے دیہات پر حملہ کر کے اس قوم پر کاس فتح حاصل کی بسلائی فوج

نے دیہت سے آدمیوں کو قتل کیا۔ اور قوم مذکور کے دیہات لوٹ کر ان

میں آگ لگا دی۔ اس قوم کے پاس رسولی نے شاہ لی تھی۔

سرحد پر سیکھین کو رسولی نے بھیجا کہ رہائیں گیا۔ رسولی کے پاس

یہ خبریں پہنچ کر رہے ہیں کہ اگر سلطان کی فوج نے رسولی کا دیوارہ تھاق تو رسولی

سرحد پر سیکھین کو قتل کر ڈالے گا کہ کام مرا کو اس خبر کو محض اسکی تصور کرتے ہیں

